Використання інноваційних технологій при розв’язанні проблеми мовленнєвого та креативного розвитку дошкільнят
            Сучасний освітній процес, впровадження Базової програми вимагають від педагогій нового підходу до своєї діяльності, впровадження новітніх форм, методів і технологій виховання, розвитку і навчання дітей.  Сучасний дошкільний навчальний заклад – це місце, де дитина отримує досвід широкої емоційно-практичної взаємодії з дорослими й однолітками у найбільш важливих для її розвитку сферах життя. Тому педагоги всі свої зусилля спрямовують на забезпечення відповідних умов для становлення життєво компетентної, самосвідомої, творчої особистості. Керуючись у своїй роботі принципом особистійсно орієнтованого підходу до виховання дітей, наші педагоги широко використовують і творчо опрацьовують інноваційні освітні технології. 

               Заняттям з розвитку зв’язного мовлення дітей  в усіх чинних сьогодні програмах з дошкільного виховання надається приорітетне значення. Увесь педагогічний процес ґрунтується на особистісно орієнтованій моделі виховання. Серед форм роботи з дітьми переважають заняття – гра, міні заняття, дидактичні ігри для розвитку уяви та словотворення, розповідання зі складанням схем та моделей. Велика увага у процесі мовленнєвого розвитку дітей приділяється розвитку дрібної моторики пальців рук, дихальним вправам, вправам на релаксацію, читанню віршів з руховим супроводом, логоритміці. 
               Діти, навчені вільно висловлюватись, логічно будувати усні розповіді, порівняно легко навчаються робити це й письмово. Що легше дитині вдається усний монолог, то вправніше вона відтворить його на письмі. Таким чином, базою для успішного письмового висловлювання думок у шкільні роки є розвиток мовлення дитини ще до того, як вона піде до школи. 

              Показниками результативності використання інноваційних технологій у вахованні й розвитку малят є добра готовність дітей до школи та подальшого життя. 
