Формування зв’язного мовлення у різних видах діяльності
Зв’язне мовлення має надзвичайне значення для розвитку інтелекту та самосвідомості дитини, позитивно впливає на формування її важливих особистісних якостей – таких, як комунікабельність, доброзичливість, ініціативність, креативність, компетентність. За допомогою добре розвиненого зв’язного мовлення дитина навчається чітко мислити, легко встановлює контакт з оточенням. 

Для успішного мовленнєвого розвитку дитини важливим є створення мовленнєвого середовища, тобто залучення дитини до «інтеракційної взаємодіючої діяльності» (К.Менг), що обов’язково передбачає наявність певних знань, умінь і навичок та є однією з базисних характеристик особистості, її компетентності. До базисних характеристик особистості, на думку науковців, належать:  компетентність, креативність, ініціативність, довільність, самостійність, відповідальність, безпеку та незалежність поведінки, самосвідомість і здатність особистості до самооцінки (А.М.Богуш, О.В.Запорожець, С.Л.Новосьолова та інші). Своєчасне становлення базисних характеристик розглядається науковцями як необхідність реалізації стандарту, визначеного «Базовим компонентом дошкільної освіти в Україні». 

Мовленнєвий розвиток дітей неможливо обмежити межами занять однієї змістової лінії або сфери Базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі», бо він наскрізно проходить крізь усю життєдіяльність дошкільнят. Мовлення – засіб і спосіб реалізації життєдіяльності у різних її формах і проявах. «Будь-які контакти з дитиною мають супроводжуватись мовленням. Це може бути спільна з вихователем, однолітками справа чи самостійна діяльність. Ці фрагменти називають грою, грою- забаваю, вправами, грою-заняттями, бо дитина зайнята спілкуванням чи діяльністю під час якої відбувалося спілкування. Час не обов’язково регламентується і цілком залежить від бажання та активності дитини, від емоційно-вольової готовності та змістовної заглибленості. Усі без винятку заняття – це різні види діяльності, у яких домінують гра і спілкування». 

Реформування змісту дошкільної освіти передбачає впровадження у педагогічну практику інтегрованого підходу, сутність якого полягає у тому, що окремі частини освітнього процесу пов’язані між собою в одне ціле. Це сприяє інтеграції змісту дошкільної освіти, дає змогу доцільно об’єднати його елементи. Унаслідок цього дитина не стільки набуває знань з окремих предметів, скільки цілісних знань про життя, світ, у якому вона живе, природу, людей, саму себе. Базова програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» зазначає, що цілісність знань дошкільників формується завдяки їх інтеграції на основі спільних для всіх сфер життєдіяльності понять та застосування методів і форм навчально-виховної роботи, спрямованих на їх об’єднання. 

Ставлячи за мету виховання компетентної особистості, потрібно виходити на широкий життєвий простір, активніше застосовувати інтегрований підхід у процесі життєдіяльності дітей. Звичну форму роботи з дітьми – «заняття» - слід розглядати як зайнятість дитини протягом реального, нерегламентованого часу з наданням пріоритету спілкуванню, обговоренню, спостереженню, дослідницькій та пошуковій діяльності. 

Виокремлення розвитку мовлення як такого неможливе без діяльності, тому мовленнєва особистість – це насамперед діяльна особистість. Дошкільників слід учити самостійно обирати в мовленнєвому розвивальному середовищі вид, форму діяльності, матеріал, зміст, партнерів, тематику для реалізації власного задуму. Це і є особистісно-орієнтована модель, що бере початок від дитини, а не від педагога. Це позиція, на якій ґрунтується Базовий компонент і Базова програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі».

Визначення особливостей комунікативно-мовленнєвого розвитку дошкільників дозволило зробити висновки, що прогресивна якісна зміна мовної поведінки дітей старшого дошкільного віку підтверджує обумовленість її зв’язку з формами спілкування (емоційно-особистісне, ситуативно-ділове, поза ситуативне).  

