Розвиток комунікативних здібностей дітей через традиційні і нетрадиційні форми спілкування.
Здатність до спілкування розуміється як комплектна здатність користування засобами взаємодії (невербальними, предметно-практичними, мовленнєвими), які забезпечують успішність мети комунікації.

Перед дітьми, які перебувають на рівні ситуативно-ділової форми спілкування, комунікативні завдання визначаються діловими мотивами. При цьому у багатьох випадках діти можуть обмежитися немовленнєвими (невербальними) засобами. Мовлення вплетене у предметну діяльність і супроводжує її. Мовлення дітей із ситуативно-діловою формою спілкування протягом усього дошкільного періоду має типові особливості.  Воно складається із простих і коротких речень. Лексика пов’язана із конкретною наочною ситуацією. Це виявляється у значній кількості іменників. Прикметники або відсутні, або свідчить про атрибутивні властивості предметів (колір і розмір). Дієслова фіксують лише  конкретні предметні дії. Визначення інтелектуальних, вольових дій обмежене і часто дається лише у наказовому способі, виконуючи разом із тим функцію вказівного жесту («Дивись!»).

 Ці завдання спілкування вимагають нових засобів. Збільшується вербальність спілкування. Зникає залежність лексики від конкретної ситуації. Зменшується кількість не адресованого мовлення. Урізноманітнюються невербальні засоби, що не замінюють, а доповнюють вербальну комунікацію. Збільшується кількість слів у реченні, а також кількість складних речень, різноманітність їх конструкції. Збільшується кількість дієслів, що називають вольові, інтелектуальні та емоційні дії. Різними стають прикметники, що позначають естетичні, емоційні і етичні властивості дієвих осіб. При цьому кількість прикметників, що називають атрибутивні властивості предметів зменшується. З’являється багато особових займенників і прислівників. 

Позаситуативні форми спілкування свідчать про те, що мовленнєві засоби стають провідними у комунікації. Мовлення дозволяє дітям розширити межі конкретної ситуації та вийти за межі миттєвих характеристик часу і місця ситуації спілкування. Діти опановують понятійне наповнення слова і тому навчаються використовувати мовлення для передачі партнерові складнішої та абстрактної за змістом інформації. Мовлення стає конкретнішим, незалежним від конкретної наочної ситуації спілкування. Одночасно діти навчаються довільно регулювати мовлення, свідомо застосовувати його для різної мети спілкування. Унаслідок цього мовлення перетворюється на самостійний вид діяльності. Таким чином, становлення і збагачення мовлення суттєво впливає на психічний розвиток дитини взагалі. 

Найважливіша закономірність мовленнєвого зростання полягає в її залежності від рівня сформованості спілкування. Несформованість навичок спілкування чи його дефіцит особливо небезпечні в дитинстві, тому що спричиняють зниження пізнавальних потреб, низький рівень наочно-образного мислення, відставанні в мовленнєвому розвитку, що в цілому характеризує повільний темп розвитку здатності до навчання. 

За досить широкого запасу словника і володіння мовленнєвими нормами діти зазнають труднощів у взаємодії з дорослими та однолітками, оскільки не вміють «вписуватись» у ситуацію спілкування, бути адекватними до неї, швидко враховувати динаміку її розвитку, прогнозувати дії партнерів. У таких дітей мовленнєві навички виявляються нестабільними, нестійкими. За будь-якої зміни характеристик ситуації спілкування (партнер, місце комунікації) дитина не може скласти зв’язного тексту на відому їй тему. 

Отже, мовленнєві, лінгвістичні навички не можуть забезпечити стійкого прогресивного розвитку мовлення, якщо навчання мови не пов’язане з розвитком усіх змістових ознак (ефективно-вольового, когнітивного, творчого характеру), що виявляються у мовленнєвій взаємодії дитини з оточуючими. 

