Комунікативна діяльність в навчально-виховному процесі

Основне завдання у вихованні молодого покоління – прищепити з раннього дитинства любов до рідної мови, щоб рідне слово жило, трепетало, грало всіма барвами й відтінками молодої людини, говорило їй про віковічні багатства народу, про красу «рідної землі, про народні ідеали і прагнення».

Актуальність своєчасного мовленнєвого розвитку в дошкільному дитинстві визначається завданнями із створенням оптимальних умов для якнайповнішого розкриття потенціальних можливостей кожної дитини, що мають прояв у специфічно дитячих видах діяльності та пов’язані із комунікацією.

Комунікативно-мовленнєві здібності можна характеризувати як індивідуальні психологічні та психофізіологічні особливості, що забезпечують швидке й якісне засвоєння умінь та навичок застосування засобів спілкування в конкретній ситуації взаємодії з навколишнім. 

Доцільно зазначити,що саме спілкування є тією умовою, що визначає факт появи активного мовлення, час його виникнення, темп розвитку й удосконалення у наступні періоди дошкільного дитинства. Спілкування дитини свідчить про те, що мовлення виникло у спілкуванні і тісно пов’язане з комунікативною діяльністю дошкільника.

Із розмаїття мовлення оточуючих, яке чує дитина, вона обирає, засвоює і створює те, що їй необхідно для розв’язання комунікативних завдань, що постають перед нею у зв’язку із особливостями життєдіяльності на цьому етапі розвитку. Саме розвиток комунікативної діяльності визначає розвиток мовлення, а не навпаки. Так, мовлення дітей, однакових за віком, але які перебувають на різних рівнях розвитку спілкування, суттєво різниться між собою. 

Мовлення дітей, різних за віком, але які знаходяться на одному рівні комунікативної діяльності, приблизно однакове за лексичним складом, складністю граматичного оформлення і розгорненості речень. Це пояснюється тим, що типові для певного рівня розвитку спілкування комунікативні завдання (потреби) визначають вибіркове сприймання і привласнення дітьми різних особливостей мовлення, яке вони чують. Педагогічний висновок цієї закономірності полягає у тому, що для розвитку мовлення дитини недостатньо пропонувати їй різноманітний мовленнєвий матеріал. Необхідно висувати перед дитиною нові завдання спілкування, які вимагали б нових мовленнєвих засобів спілкування.

Аспекти комунікативної діяльності (сприймання мовлення дорослих, співробітництво, емоційні контакти) пов’язані між собою в єдиному процесі спілкування дитини з оточуючими і визначають час появи активного мовлення і темп його розвитку. Емоційне спілкування є не лише первинною, але й життєво важливою формою спілкування в усі періоди дошкільного дитинства, оскільки створює умови для реалізації загальної активності, що виявляється у всіх специфічно дитячих видах діяльності (предметно практичній, ігровій, пізнавальній).

